Diocesi Nardò – Gallipoli

PREGHIERA UNIVERSALE
nella Giornata per il Seminario Diocesano

In gioiosa esultanza per le grandi opere che il Signore compie in favore del suo popolo, chiediamo l’intercessione della Vergine Madre, regina delle vocazioni, affinché le nostre preghiere siano accolte dal datore di ogni bene.
Diciamo insieme: ascoltaci, o  Signore.

· Per la Chiesa di Dio sparsa nel mondo, perché con la guida premurosa del Papa e di tutti i Vescovi, sia nel mondo strumento di salvezza per l’uomo che ancora giace nelle tenebre e nell’ombra di morte. Preghiamo. 
· Per la nostra Diocesi di Nardò - Gallipoli, perché tutti i battezzati in essa innestati, insieme al Vescovo Fernando, i presbiteri, i diaconi e i religiosi, siano autentici testimoni del Vangelo e gioiosi annunciatori della vocazione cristiana. Preghiamo.
· Per coloro che sono chiamati a guidare la comunità civile in questo momento di particolare difficoltà, perché siano prodighi nel farsi carico delle necessità di chi soffre la mancanza di salute e di lavoro. Preghiamo.
· Per i seminaristi della nostra Diocesi, perché si rendano sempre disponibili con docilità e costanza all’ascolto della voce dello Spirito e sappiano formare la propria vita al servizio dei fratelli. Preghiamo.
· Per tutti i giovani, perché non si lascino abbagliare dalla seduzione di realtà effimere, ma dispongano il loro cuore alla ricerca di ciò che il Signore desidera da loro. Preghiamo.
· Per la nostra comunità, perché il sacramento dell’eucaristia domenicale diventi per tutti alimento indispensabile per vivere con audacia la bellezza della vocazione cristiana. Preghiamo.

O Padre, ascolta le richieste che la tua famiglia ti innalza nel ricordo della Beata Vergine Maria. Non lasciarci mai privi della tua paterna protezione, ma ci venga sempre in soccorso la tua infinita misericordia. Per Cristo nostro Signore. Amen.  
